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Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM
ePuap

Dotyczy: Interpelacji Pana Posła Andrzeja Zapałowskiego nr 1067 w sprawie przeprowadzenia 
w Wojskach Obrony Terytorialnej programu pilotażowego związanego z wydawaniem 
żołnierzom broni służbowej do miejsc zamieszkania

Szanowny Panie Marszałku,  

w odpowiedzi na interpelację nr 1067 Pana Posła Andrzeja Zapałowskiego w sprawie 
przeprowadzenia w Wojskach Obrony Terytorialnej programu pilotażowego związanego                
z wydawaniem żołnierzom broni służbowej do miejsc zamieszkania, uprzejmie informuję,              
że Wojska Obrony Terytorialnej są obecnie rozwijane zgodnie z Koncepcją Rozwoju Wojsk 
Obrony Terytorialnej oraz Programem rozwoju SZ RP na lata 2021-2035. Zgodnie z art. 5 ust. 1 
pkt 4 ustawy o urzędzie Ministra Obrony Narodowej z chwilą osiągnięcia zdolności do działania 
Wojska Obrony Terytorialnej zostaną przekazane w podporządkowanie Szefa Sztabu 
Generalnego WP, co pozwoli na zintegrowanie wysiłku planistycznego i szkoleniowego SZ RP 
oraz da możliwość wzajemnej implementacji poszczególnych dobrych rozwiązań.

Resort obrony narodowej planuje pozyskanie dla Dowództwa Wojsk Obrony Terytorialnej 
Mobilnych Systemów Przechowywania Uzbrojenia, które pozwolą na rozlokowanie zapasów 
broni i usprawnienie jej wydawania, stosownie do potrzeb.

Planuje się wykorzystać współpracę z różnymi organizacjami, których członkowie posiadają broń 
(takimi, jak Polski Związek Łowiecki czy Lasy Państwowe) - na podstawie stosownych porozumień 
podpisanych przez Dowódcę WOT (zgodnie z art. 22 ust. 2 pkt 7 ustawy o obronie Ojczyzny – 
Dz. U. z 2024 r., poz. 248) - w celu właściwego wykorzystania posiadanej przez nie broni w razie 
zaistnienia zagrożenia bezpieczeństwa państwa.  

Jednocześnie, pragnę wskazać, iż powołany w Ministerstwie Obrony Narodowej – decyzją MON 
- specjalny zespół, dokonujący gruntownego, szeroko pojętego przeglądu w resorcie obrony 
narodowej i Siłach Zbrojnych RP, analizuje również m.in. kwestię funkcjonowania Wojsk Obrony 
Terytorialnej. W oparciu o wyniki tego przeglądu będą podejmowane dalsze niezbędne decyzje, 
służące rozwojowi Sił Zbrojnych RP, w tym Wojsk Obrony Terytorialnej.

Z poważaniem

Paweł Bejda
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